

## **Зимняя лингвистическая школа встречает гостей**

10-го января на факультете филологии и межкультурных коммуникаций Бирского филиала БашГУ была проведена «Зимняя лингвистическая школа» для филологически одаренных детей. В этом году она проводилась уже в шестой раз.

Школа работа в 2 этапа. На дистанционном (заочном) этапе школьники из 20 городов и районов нашей республики участвовали в интернет-олимпиадах по русскому языку и литературе среди учащихся 5-7 классов. Результаты были объявлены 20 декабря 2017 года. На второй – очный – этап были приглашены участники, набравшие 65 и более баллов.

Лучшие из лучших 10-го января соревновались в знании русского языка и литературы. Многие из участников приехали уже не в первый раз.

После регистрации для школьников студенты 3 курса проводили зимние забавы с интерактивными конкурсами. Было много интересных заданий, требовавших знания русского языка и литературы. Например, нужно было выразительно прочитать стихотворение «Белая береза» С. Есенина, выступая в различных образах (забывчивом, с плохой дикцией, иностранца) или нарисовать пословицы «На чужой каравай рот не разевай», «Одна голова хорошо, а две лучше» и т.д. Самым интересным, наверное, детям оказался конкурс, где с закрытыми глазами можно было срезать для себя подарок. Под упаковочной бумагой скрывались новогодние шапочки, сувениры, елочные игрушки и головоломки.





За правильное выполненное задание в каждом конкурсе выдавались жетоны, которые можно было обменять на понравившийся приз (закладки, карточки с правилами русского языка и сладости).

*«Мне понравился последний конкурс, на котором нужно было из букв собрать слово. У меня получился СНЕГОВИК. Задумка перед олимпиадой проводить зимние забавы мне кажется отличной. Я получил массу впечатлений и хорошие призы», - делится своими впечатлениями Дмитрий Ивенин (ученик 5Б класс, г. Благовещенск).*



После небольшой разминки и открытия «Зимней лингвистической школы» учащиеся 5-7 классов разошлись на олимпиады, поводить которые помогали волонтеры – студенты 4 курса. Для учителей в это время были организованы консультации по подготовке учащихся к олимпиадам по русскому языку и литературе. Профессор кафедры филологии БФ БашГУ А.Ш. Абдуллина знакомила с выполнением олимпиадных заданий по литературе, связанных с филологическим анализом художественного текста.



Завершающим этапом «Зимней лингвистической школы» была культурно-познавательная программа, подготовленная студентами 3 курса русского отделения ФФиМК, посвященная самому прекрасному на земле – цветам. Девушка и её Бабушка пригласили школьников в мир красоты, легенд, загадывали интересные загадки о полевых цветах, рассказали о народной этимологии. Дети показали свои знания о происхождении названий цветов и растений, о значении многих русских народных пословиц и даже о составлении букетов. Не было ни одного неверного ответа! Выпив чай с шиповником, мятой и душицей, угадав их по вкусу и получив за это

сладости, участники отправились на обед, выразив желание приехать к нам и на следующий год.





Гайсина Карина, студент 3 курса ФФиМК